

二〇二四年十二月二十日

馬來西亞
吉打分會
十二月大共修

盤點過去 展望未來

●二零二四年來到了尾聲，上人叮嚀大家要時時盤點生命；今年最後一次大共修的重點就在於讓大家沉澱心靈、盤點過去，為即將來到的未來做好展望及準備。

● 莪占必叻聯絡處的和

氣副組長張秀翎（明

燦）師姊是這次共修

的主持人，身為教師

工作繁忙，但她帶動

聯絡處的志工總是不

餘遺力。

張秀翎



攝影者：王素月



● 共修的前段，大家一起用心一字一句品讀《無量義經講述》。

攝影者：张瑾恩



● 今年的歲末祝福即將到來，為了讓所有的志工都能入法海，共修課程中也納入教導大家手語的部分。

攝影者：王素月



● 大家認真學習手語。

攝影者：张瑾恩

● 歲末祝福當天將上台

演繹的志工們現場綵

排及演出，讓志工們

看得滿心法喜。



攝影者：張瑾恩

● 陳湘寧（明誠）為大家

介紹每個功能組的職

責，希望在來臨的歲

末祝福，志工們能勇

於承擔各項功能組。



陳湘寧

- 3. 各功能所需場地
- 4. 協助貼動線地標
- 5. 安排及收拾小休
- 6. 大型活動時，在

攝影者：王素月



機動組、生活組、香積組和邀約組的志工們分享承擔功能的過程與心得，以此啟發大家一同來承擔。

攝影者：王素月



攝影者：王素月

能。

已將來想要承擔的功

能的心得，並說說自

彼此分享曾經承擔功

● 接著，大家分成小組，

李曉詩



攝影者：陳湘寧

● 剛受證的李曉詩（慮敬）師姊原本不敢承擔小組的分享組長，但想到上人說過，要做自己不會做的事，才能增長智慧，就提起勇氣接下任務了。

黃雅雁



●黃雅雁（慈曜）師姊受證已有十八年，在慈濟裡大小活動總是在生活組和香積組裡付出，她笑說，哪裡需要她，她就在那裡補位，從無怨言。

攝影者：陳湘寧

● 郭介豐師兄是環保志
工，每天在環保站做
一樣的事，一樣做得
很法喜。他很感恩社
區醫療的護士也來幫
忙處理環保站裡的醫
療輔具。他覺得自己
付出還不夠多，期許
自己要努力多付出。

●莊國傑師兄（本倫）的
心態很單純，他都是
付出無所求，只要哪
裡有需要他，聯絡到
了他，他一定會盡量
配合。

●黃秀葉（懿晞）師姊是社區醫療的護士，總是被局限在醫療的功
能，其實她曾上過音
控操作的課程，但沒
有機會參與音控的功
能，心裡總會有些失
落，希望往後能有機
會加入音控團隊。



攝影者：王素月



李蘭芳

攝影者：陳湘寧

● 高齡八十四歲的李蘭芳（慈貴）師姊在香積組裡遇到很多人與人之間的爭執，她學會了如何沉下心、不去與他人計較。

沈汶謙



攝影者：陳湘寧

● 沈汶謙師兄今年加入
慈善幹事團隊，在不
同的崗位上，雖然每
個人有不同的意見，
但他相信只要是做對
的事，要堅持做就對
了。



陳吉民

● 感恩馬來西亞分會的
陳吉民醫師老遠趕到
吉打與大家分享他在
慈濟裡體悟的點點滴
滴。

攝影者：陳湘寧

● 陳吉民醫師在近年來投入佛國尼泊爾的志業與翻轉，過程很不容易，但為了當上人，他的手與腳，他從不退縮；也在付出的過程中得到很多意想不到的法喜，有說不完的故事要與大家分享。



攝影者：王素月

● 下午一時半，大家與
全球同時間虔誠祈禱。

● 吉打在十一月月底遭
受嚴重水災，多次各
地勘災並進行大小規
模的發放。志工們代
表來與大家做回顧與
分享。



攝影者：王素月

● 葉梅花（慈珽）師姊分

享，在災後關懷發放
時，她操著當地的馬
來語與災民交流，沒
想到這個舉動會讓發
放進行得更順利。有
一位災民看到她就開
始感動落淚與她相擁，
讓她深有感觸。



葉梅花

攝影者：王素月

● 副執行長莊苑佳（慮
昶）師姊感恩大家長

年來在慈濟裡的付出，
期待大家要真正來盤
點過去，展望未來，
要一起幫助上人承擔
如來家業。



莊苑佳

吉打分會2024年大共修
Kedah Tzu Chi Diligence Day

攝影者：王素月

幕後花絮



攝影者：羅健瑛

助。

工後皆來到感恩堂協

同仁、醫師護士們放

和氣一志工來負責，

● 這次共修的機動組由



攝影者：陳湘寧

● 志工們還用心在每個
桌面上擺設令人看了
很窩心的小佈置。



攝影者：陳湘寧

●音控組的志工各自就
位安排畫面、音響和
導播，讓大家可以專
心上課。



● 感恩精舍師父與大家
結緣，讓志工們都品
嘗到美味的麻醬面，
大家吃了都紛紛到書
軒請購。

攝影者：王素月



● 生活組的志工們用心
為大家準備餐點。

攝影者：張嬾恩

● 時間流逝得很快，期待大家透過不斷的精進與共修，能不間斷互相勉勵；除了盤點自己過去做了多少，也要盡全力為未來鋪路，在新的一年前重新整裝、展望未來，攜手闊步於菩薩道上。

恭祝 上人

法體安康
常住世間
法輪常轉

馬來西亞
吉打分會
執行長劉濟旌
暨全體靜思弟子
恭敬頂禮